

经理日报·财富情报

CaiFu QingBao
Wenzhai
文摘

稿件推荐邮箱:cqbwz@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第145期 总第7214期 2012年4月14日 星期六 王辰年 三月二十四

主妇理财:
不问极致 合适就好
[详见 A2 版]

九种快乐又赚钱职业
你也可以做
[详见 A4 版]

三无白领遍地是
年薪 10 万难买房
[详见 A3 版]

洋红酒原装进口乱象丛生
1 欧元红酒进口变万元
[详见 C1 版]

新鸿基:
腥风血雨的内斗拉开帷幕
[详见 C2 版]

证监会副主席:
中国股指与经济表现总体一致
[详见 C3 版]

人民日报:
美加快印钞还债是变相赖账
[详见 C4 版]

快公司的豪赌策略
[详见 B1 版]

夏季摆地摊比较赚钱的创业点子
[详见 B2 版]

老板“卖笑”
一年净赚 300 万
[详见 B4 版]

▶ 本期财论 | Benqicailun

别让高额关税
保护境内落后商品

对包括网上海外代购在内的
一般购物征收高额关税,很可能一
竿子打翻了一船人。更何况,现实
情况是,国人境外购买一般商品,
很大程度上属于被动消费。

将国民消费由外部引到内部,
关键在于境内商品在品牌、质量等
方面做得更好,做到能与境外商品
一决高下,能赢得消费者信任。市
场蛋糕的做大,不可能靠指定消费
来实现,而只能靠让消费者有更多
的选项来实现。

海关总署日前发出公告,从 4
月 15 日开始执行新进境物品完税
价格表。

对一般商品征收高额关税,除
了能够增加财政收益之外,将消费
由境外引回到境内的意图明显。最
近几年,扩大消费内需的效果不明
显,而境外消费则屡创新高,将消费
需求引回境内,可以增加境内经济
的活跃度。理论上说,有境外消费习
惯的,属于收入较高群体。因此,征
收高额关税,还暗含了对较高收入
群体进行税收调节的意图。

然而,对包括网上海外代购在
内的一般购物征收高额关税,很可
能一竿子打翻了一船人。真要对高
收入人群进行调节,那么更精准的
做法是提高奢侈品关税。境外购买
一般商品的,往往不是高收入群体,
而是中等收入群体。征收高额关税,
难免反向调节之嫌。更何况,现实情
况是,国人境外购买一般商品,不全
是主动消费,很大程度上属于被动
消费。

比如说奶粉,如果不是国内品
牌公信力持续流失,令消费者感到
自危,何须费九牛二虎之力,通过网
上代购或托人境外购买?这种境外
消费,属于用脚投票的市场行为,为
什么要税收干预?

反向作用还体现在,关税天然
具有市场保护效果。不加选择地广
泛征收高额关税,尽管可以阶段性
地起到改善国内企业生产经营环境
的效果,激活实体经济,但也不能不
看到,如此一来,本应在市场竞争中
沉下去的落后商品、落后企业,会由
此获得喘气机会。

成熟的市场,应是鼓励竞争的
市场、良币驱逐劣币的市场,即使是
境外商品,只要不涉及国家经济安
全,只要在质量安全上更具优势,
那么也理应获得立足机会。如此,才
能倒逼国内企业转型升级。

反向作用还体现在,消费者成
本不会因此降低反而可能增加。像
奶粉这样消费者高度关注产品质量
的日常商品,如果境内商品不能重
建基本的社会信任,那么消费者不
可能因为税费加重,就改变选择的
方向。很可能出现的情况是,宁可付
出更高的代价继续境外消费以图安
心,也不选择不可靠的境内商品。消
费者的成本增加之后,哪来更多的
余力进行其他消费?

将国民消费由外部引到内部,
关键在于境内商品在品牌、质量等
方面做得更好,做到能与境外商品
一决高下,能赢得消费者信任。市
场蛋糕的做大,不可能靠指定消费
来实现,而只能靠让消费者有更多
的选项来实现。靠税收引导只是“术”,
收入分配的合理、商品质量的升级、
物流的通畅,才是实现政策意图的
“道”,即使走起来辛苦。

(摘自《京华时报》徐立凡 / 文)

五大国有商业银行一直处于事实上
的垄断状态。另一方面,由于当前存
贷款利率实行管制,所以银行之间不
形成差异化利率,这样也就不能经由
充分竞争导致银行利差收入最小化,
并由此而促使储户与企业利益得到
最大程度的维护。所以,当前一方面
需要有效破除银行领域事实上存在
的垄断格局,另一方面还应加快实行
利率市场化改革。如此推进银行业形
成全面充分竞争,才可能经由降低
银行的过高收入,更好地维护储户与
企业的利益,在更大程度上助推经济
发展,并促进金融领域的公平与公正。(摘自《南方都市报》魏文彪 / 文)



努力,小茹很快得到了晋升,加上外
语上的优势,小茹经常被派驻到海外
总公司做项目。

几年时间,小茹从技术支持升到了
项目经理。可是,对她来说继续晋
升似乎就没有那么容易了。“人事关
系开始变得复杂,顶头上司似乎对我
特别挑剔”。小茹发现,虽说“长江后
浪推前浪”,但是到达像她这样的职
位后,继续晋升就如同开心网上的
“停车位”游戏,只有上司的“车位”空
出来,她才可能停上这个车位。

最终小茹选择了离开,“工作得
很不开心”。小茹跳槽到这家欧洲公
司后,却发现自己不得不面临新的天
花板。“除了少数几个部门,大部分的
高级职位都是从总公司调来的,对于
本地员工来说,到达一定职位后晋
升就很困难了”。

和跳槽相反,也有人选择了“卧
槽”。“这是我的第一份工作,也是唯
一一份工作。”邵佳说。在这个年代,
像她这样的人已经越来越少了。“头
几年也有跳槽的打算,但比来比去都
不如现在的工作,要么收入低点,要
么挑战性太高,要么太远,要么环境
不好。”渐渐地,邵佳也发现自己被困
住了。“工作的激情越来越少,因为一
切都已经驾轻就熟。”往现实里说,收
入也出现了停滞不前。“刚开始工作
时,我的收入算是同学里比较高的;
可是这几年他们的收入节节攀升,我
的工资却是原地踏步,早就被远远地
甩在了后面。”

(摘自《理财周刊》尹娟 / 文)



每个月的租金只有 2500 元”。王钢算
了笔账,按照租金收益来算的话,这
笔投资的收益率不过 4%,“比银行存
款利率略高,根本比不上银行理财产品”。
而且,商业地产的增值幅度也让王钢大失所望,
“前几天找房产中介了解了一下行情,投资两年多,不过
升值了三四万元”。王钢介绍说,不仅
如此,商业地产的水电价格都很高,
物业管理费更是惊人,分摊下来自己
的年收益率不过 3%。“其实,我并不
贪心。如果能有一些像海外成熟市场
那样的分红较高的股票,我非常愿意
持有,作为收入的补充。”王钢说,现
在监管层大力鼓励上市公司多分红,
但他仍心有疑虑,“不知道在 A 股市
场上会不会有这样的机会。”

“像这样的牛市,你当然不能指望
每年都发生,那是泡沫。”王钢总结
说,“但只要抓住了,财富总量就完全
提升了一个台阶。”

可是,王钢也发现,这些年来,这
样的机会越来越少了。“股市就不要
说了。”去年,王钢买入了一家私募的
产品,“事实证明,背离了大环境,私
募也不可能造就神话。”尽管产品还
没有到期,但这笔投资已经给王钢带
来数十万元的浮亏。

房地产市场原本是投资者的乐园,
但是在严格的调控政策下,这里早就
风光不再。“为了规避住宅市场的
风险,我选择投资了商业地产。”王
钢说,但是仔细盘点下来,这笔投资
同样也难以给他带来理想的收益。

王钢选择的是一处小型商用楼,
购入时市场价格 70 万元左右,“但是
与妨害为代价的。

而五大国有商业银行 2011 年之所以能取得净利润总额达到
6808.49 亿元,相当于日赚 18.65 亿
元,继续引领中国上市公司最赚钱的
行业。

据报道,五大国有商业银行 2011
年之所以能取得净利润总额达到
6808.49 亿元的骄人业绩,首先是由
于央行加息导致的利差收入增加。
一直以来,利差收入都是中国国有商
业银行的最大收入来源。而银行利差收
入大,则意味着给予储户的利益回报

小,同时企业承担的贷款利息高。所
以,银行利差收入过大,实际上是意
味着对于储户与企业利益的双重盘剥。
而近些年来由于物价出现较快上
涨势头,加之存款利息一直相对偏
低,储户放在银行的资产实际上在不
断地缩水。与此同时,不少企业由于
生产成本上涨等原因面临生存与发
展困难。从这个意义上说,五大国有商
业银行利润继续高速增长,实际上
是以储户利益与企业发展受到损害
的手续费中有不少属于不合理收费,

国有银行日赚 18 亿非可喜现象

随着 3 月 29 日晚中国工商银行
和中国银行年报出炉,五大大型国有
商业银行 2011 年的成绩单悉数亮
相。2011 年,工行、建行、中行、农行、
交行五大银行的净利润总额达到
6808.49 亿元,相当于日赚 18.65 亿
元,继续引领中国上市公司最赚钱的
行业。

据报道,五大国有商业银行 2011
年之所以能取得净利润总额达到
6808.49 亿元的骄人业绩,首先是由
于央行加息导致的利差收入增加。
一直以来,利差收入都是中国国有商
业银行的最大收入来源。而银行利差收
入大,则意味着给予储户的利益回报

小,同时企业承担的贷款利息高。所
以,银行利差收入过大,实际上是意
味着对于储户与企业利益的双重盘剥。
而近些年来由于物价出现较快上
涨势头,加之存款利息一直相对偏
低,储户放在银行的资产实际上在不
断地缩水。与此同时,不少企业由于
生产成本上涨等原因面临生存与发
展困难。从这个意义上说,五大国有商
业银行利润继续高速增长,实际上
是以储户利益与企业发展受到损害
的手续费中有不少属于不合理收费,

有些银行甚至还通过变通手段继续
收取监管机构明令禁止收取的费用。
从这个角度来看,五大国有商业银行
手续费收入大幅增长,并助推其利润
总额高速增长,很大程度上也是以储
户与企业权益受到损害以及公平公
正受到损伤为代价的。

五大国有商业银行之所以能连
年利润高速增长,究其实质还是与其
垄断市场地位有关。尽管表面上看当
前新增的金融机构数量并不少,但是

雄厚资金寻优质项目,免抵
押,可风险投资,手续简捷,个人、
企业项目不限、地域不限。

电话:028-68000128